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PROCÈS-VERBAL  

de la séance du conseil d’établissement de l’école Des Merisiers 
tenue le mardi 11 novembre 2025, à 18 h 30 

par TEAMS. 
 

 
 
 

SONT PRÉSENTS 
Nathalie Gagné 
Darryl Barnes 
Julie Campagna 
Caroline Poirier 
Amélie Duchesne 
Sylvie Ouellet 
Sonia Thériault (remplacement) 
Damien Morandi 
Élodie Potvin 
Brigitte Côté 
 
 
SONT ABSENTS 
Dave Dumas 
Sandra Gosselin 
 
 
1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE  

 
 Madame Caroline Poirier procède à l’ouverture de la séance à 18h35. 

 
Monsieur Damien Morandi agira à titre de secrétaire. 
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2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Il est proposé par M. Damien Morandi que l’ordre du jour de la séance soit 
adopté tel que déposé. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 7 OCTOBRE 2025 
 
Il est proposé par M. Damien Morandi d’adopter le procès-verbal du 7 
octobre 2025.  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

4. BUDGET FINAL SERVICE DE GARDE 2024-2025 
 
Mme Amélie présente le budget final. Elle mentionne le retour monétaire 
qui a été effectué vers les parents. Les salaires rentrent dans le cadre prévu. 
Un peu plus négatif que prévu. Le surplus accumulé a servi à éponger le 
9 718$ de déficit. Il reste 4 600$ dans le surplus. Les finances sont saines. 
 
Il est proposé par Mme Sonia Thériault d’adopter le budget final 2024-2025 
du service de garde. 

 
 
5. PRÉVISIONS BUDGÉTAIRES ET RÉSULTATS PREMIER TRIMESTRE 

SERVICE DE GARDE 
 

Mme Brigitte mentionne qu’il y a moins d’éducateurs(trices), une démission 
et une TES absente.   
Mme Amélie mentionne qu’il y a un peu moins d’élèves réguliers, mais reste 
dans les prévisions. On remarque un peu moins de charges salariales pour 
le moment du fait du manque de personnel. Elle mentionne les différentes 
révisions du mois de novembre par rapport au budget initialement prévu.  
Pour le moment tout balance. Bonne santé financière, notamment quand 
on se compare et on peut offrir des activités aux enfants. 
 
 
 

6. BUDGET ÉCOLE (MESURES DÉDIÉES ET PROTÉGÉES RÉSOLUTION) 2025-
2026 
Mme Brigitte précise que les montants viennent d’être déposés. Ils sont 
inférieurs à ce qui était prévu. Un effort budgétaire doit être fait au niveau 
du centre de services scolaire. On parle de 9 à 20% de diminution en général 
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selon les mesures. En revanche les services directs à l’élève ne sont pas 
touchés ni l’aide alimentaire. 
267$ par classe pour acheter des livres. 
Aide aux parents : ergothérapeute 
Culture à l’école, pas de montant mentionné mais on peut faire des 
demandes (à la pièce). 
Le budget d’activité parascolaire au secondaire sera dévoilé plus tard (mais 
surement une baisse de 16%). 
 
Mme Brigitte précise la nuance entre mesures dédiées (un peu plus de 
latitude) et mesures protégées, comme les activités parascolaires du 
secondaire (transport et animation) ou alors bibliothèque également.  

 
Il est proposé par Mme Élodie Potvin d’adopter le budget école 2025-2026.  
 
APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

7. RÉSULTATS FINANCIERS FINAUX 2024-2025 
 

Mme Brigitte présente les résultats. Surplus de 10 169$ qui va aller dans les 
efforts budgétaires centraux.  
Le reliquat sert notamment à aider les paiements de frais scolaires pour des 
familles en difficulté. 
 
 

8. BUDGET DE FONCTIONNEMENT DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

Le budget est de 745$.  
Il est proposé par Mme Nathalie Gagné d’adopter le budget de 
fonctionnement du conseil d’établissement.  
 
 

9. GRILLE-MATIÈRES 2026-2027 
 
Mme Brigitte présente la grille-matières. L’accent est mis au niveau du 
français et des mathématiques. La première grille présentée est celle du 
primaire. La suivante est celle du secondaire. Volonté de modifier une 
période, mais cela a un impact sur les postes.  
 
Il est proposé par Mme Sonia Thériault d’approuver la grille-matières 2026-
2027. 
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10. NORMES ET MODALITÉS 2025-2026 : SECTION COMMUNICATION 
SEULEMENT 

 
Normes et modalités : comment on met le résultat à l’élève et comment on 
le communique. 
Mme Brigitte présente le document et explique les différents éléments. 
Les changements sont au niveau des dates de parution des bulletins. 
Aspect communication : modification au secondaire – Via Clic école. 
 
Il est proposé par Mme Nathalie Gagné d’approuver la section 
Communication des normes et modalités 2025-2026. 

 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

 
11. PROGRAMMATION DES ACTIVITÉS ÉDUCATIVES QUI NÉCESSITENT UN 

CHANGEMENT À L’HORAIRE 
 

Mme Brigitte présente les activités supplémentaires :  
 
- Spectacle la bibliothécaire le 24 novembre 
- La classe neige au Mont Saint-Mathieu. 
La classe neige sera pour les plus grands ( à partir de la 4e année) et une 
autre activité sera trouvée pour les plus jeunes. 
La location d’un équipement sera à la charge des parents, sinon le reste est 
couvert. 
- Cinéma Lido le 18 décembre pour le secondaire 
- Sortie piscine le 21 novembre journée pédago – sans frais – service de 

garde 
 
Il est proposé par Mme Sylvie Ouellet d’approuver la programmation des 
activités éducatives qui nécessitent un changement à l’horaire.  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

12. MOT DE LA PRÉSIDENCE 
 
Mme Caroline souligne les efforts de l’école pour faire de belles activités 
malgré les diminutions de budget.  
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13. MOT DE LA REPRÉSENTANTE AU COMITÉ DE PARENTS 
 
Mme Julie Campagna parle de différents éléments : élection des 
administrateurs, discussion sur les autobus. 
Un PV est disponible. 

 
 
 
14. MOT DU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ 

 
M. Dave Dumas est absent aujourd’hui. 

 
 

 
 

15. MOT DE LA RESPONSABLE DU SERVICE DE GARDE 
 

Mme Amélie confirme que cela roule, que ça va bien malgré tout. 
 
 
16. MOT DU PERSONNEL ENSEIGNANT 
 

Mme Sonia revient sur la fête d’Halloween pour le préscolaire et mentionne 
le début du programme Cromagnon. 

 
Mme Nathalie parle du programme Hors-piste. Il y a aussi eu une activité 
des Débrouillards sur les dinosaures et les fossiles.  
 
Mme Sylvie parle des activités. La Boxe pour les filles qui termine bientôt et 
la boxe pour les garçons qui commence. Il y a aussi une activité de jeux 
d’évasion, du diamond painting, des jeux d’archers, etc.  
Explo-passion avec une personne qui vient les rencontrer et ils parlent de 
leur passion, font une présentation, etc.  

 
 
17. MOT DE LA DIRECTION 

 
Mme Brigitte souligne le dynamisme de l’école. Actions mises en place dans 
le programme Hors-piste. 
Les résultats doivent bientôt être remis. Rencontres de bulletins à venir. 
Rencontre de présentation concernant le fonctionnement du secondaire à 
l’école des Merisiers. 
Elle souligne les enjeux au service de garde.  
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18. AUTRES : 
 

Nouvelle technicienne en loisirs, Capucine Auclair. Il est mentionné par Mme 
Brigitte que nous tenterons de l’inviter dans un autre conseil 
d’établissement pendant quelques minutes. 
 
Salon du livre (M. Damien Morandi) : pourquoi l’activité ne se fait plus? 
Plusieurs personnes précisent que les ateliers n’étaient pas forcément 
adaptés aux plus jeunes. Difficulté de circulation avec les jeunes. Gestion de 
l’argent malgré le fait qu’on demande de ne pas en apporter.  
 

 
19. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 
 Il est proposé par Mme Julie Campagna de lever l’assemblée à 19h30. 
 

 
 
 
 
 
 
     _______________________________   ___________________________ 
Brigitte Côté , directrice    Caroline Poirier, présidente 
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